

□ 校庆纪实

● 行业文体

第九届清华大学“校友杯”乒乓球赛顺利举行

4月27日,2019年第九届清华大学“校友杯”乒乓球比赛在紫荆气膜馆举行。校友总会副会长韩景阳、校友总会副秘书长陈伟强、校友乒乓球协会会长邓亚萍等出席开幕式。

本次赛事由清华校友总会和清华大学体育部联合主办,设置男单、女单、男双、女双和混双五个单项,吸引了153名来自全球的校友报名参加,参赛规模为历届比赛之最。

开幕式上,韩景阳宣布比赛正式开始。伴随着音乐的节拍,运动员和裁判员踏着矫健的步伐迈入赛场。在单打比赛中,六个不同年龄组别的选手同时展开了

角逐。最终,男子单打冠军分别由陈正颖(40岁以下组)、刘瑛岩(41-50岁组)、佟永骏(51-60岁组)和白延斌(60岁以上组)获得;女子单打冠军分别由詹逸思(50岁以下组)和丁青青(50岁以上组)获得。双打比赛亦是高潮迭起。最年轻的2012级校友陈正颖和最年长的1962级校友孔维章组成的男双组合虽入学年份前后相隔50年,却在乒乓球场上配合默契,最终夺取了90岁以上组男子双打的冠军。90岁以下组男子双打冠军由胡帆/胡永登摘得,袁帆/詹逸思和朱成/赵亚萍则分别获得混合双打90岁以上组和90岁以下组的冠军。(校友乒乓球协会)

民乐剧《射雕英雄》献礼母校108华诞

4月27日晚,由“知音雅集”清华校友民乐团、清华大学学生国乐社和清华大学学生笛子协会联合主办的民乐剧《射雕英雄》在蒙民伟楼多功能厅上演。校党委原副书记张再兴观看了演出。

民乐剧以“武侠”为主题,参演校友和学生为大家带来了一系列耳熟能详的武侠影视金曲和配乐,包括《楚乔传》配乐《双面燕洵》、《太极张三丰》配乐《偷功》、《醉拳II》配乐《市集》、《仙剑奇侠传IV》配乐《织梦行云》等。当然也不乏民乐经典,如弹拨乐合奏《三六》、民族室内乐《敦煌》、中阮与古琴《酒狂》等。除了二重奏、三重奏、小重奏等室内乐形

式,还演出了三首民族管弦乐作品,其中顾嘉辉的《电视主题曲组曲》是武侠影视金曲串烧,引起大家颇多回忆;《芦苇荡》是由本场指挥高崇博根据电影《大话西游》配乐改编配器;而《沧海一声笑》则是特意请人为这次演出重新移植的。剧情将这些不同旋律、不同风格的曲子贯串起来,扮演武侠人物的同学用优美的舞蹈和帅气的武术将大家带入故事之中。

为了用最好的表演为母校庆生,这次演出从三个月前就开始筹备,大家克服重重困难,利用周末时间排练。参加演出的成员都感受到艺术已经成为了他们生活中不可或缺的一部分。(清华校友民乐团)